

这位英国学者谈“一带一路”，为何值得一听

位于英国西北部兰卡斯特大学的兰开斯特大学，今年第五次主办“一带一路”倡议跨学科会议。23日上午，记者走进气氛热烈的会议现场，立刻被首位主旨发言嘉宾贾尔斯·莫汉所吸引。

莫汉是英国开放大学教授，深耕国际发展领域多年，目前主持由欧洲理事会资助的项目“重新定位发展：中国在欧洲基础设施投资的动力和影响”。欧洲理事会的研究项目由欧盟设立，是欧洲顶尖的前沿研究资助机构。

莫汉一开场就点破核心问题：如今地缘政治研究热度高涨，西方不少分析人士总是从地缘政治角度追问“中资项目的目的是什么”，却极少关注这些项目对落地地区的实际价值。

“要从项目层面分析合作关系如何展开，思考如何通过

这些关系实现互利共赢，而非陷入零和博弈。”密集的案例分析与严谨的实证研究，展现出莫汉扎实的学术功底。

会后，他告诉记者，自己曾长期研究非洲发展。本世纪初在非洲田野调查时，就发现当地的中国人日渐增多，还出现了不少中国餐馆。经了解，原来是中国企业前来参与基础设施建设。他自然而然地将目光投向中国项目对非洲发展的影响。随着中国提出共建“一带一路”倡议，他的研究课题又延伸至“一带一路”研究，尤其是在欧洲的合作项目。

通过多年实地调研，莫汉发现，中国对外合作项目中既有大型国企主导的工程，也有大量民营企业的创业项目。将中企在海外的活动简单归结为“政府+国企”主导，进而用“政治目的”视角审视，既不准确，还会错失互利共赢的机

会。“无论欧洲还是非洲，都在努力以良性方式融入全球生产和贸易网络。”他强调，这一背景下，共建“一带一路”合作正在搭建跨越空间的走廊与正在搭建跨越空间的走廊。

莫汉兴致勃勃地分享了他关注到的中企海外布局变化：其一，部分中企开始在欧洲本地设厂，既为当地创造就业，也将生产直接融入欧洲供应链。同时，通过企业并购熟悉欧洲能源市场规则，实现多方共赢的结果，有效化解部分争议。

其二，越来越多中企正主动融入当地社会。在英国曼彻斯特，中企深耕多年，推动成立了曼彻斯特中国论坛。从技术合作到学生交流，从足球文化到项目投资，曼彻斯特与中国企业建立起了长期信任关系。在希腊比雷埃夫斯港，中企赞助当地足球队，积极参与社区互动，与当地一起过圣诞节和中国节日。“人的主动融入最关键。”莫汉说，“无论在哪个国家，都要先懂当地文化，再谈合作。”

演讲结束后，有听众问莫汉：英国等西方国家对接受外来投资更加谨慎，是真的存在“国家安全”风险，还是源于自身信心不足？

莫汉的回答毫不含糊。他先以非洲为例：多年来，西方大国用各种话术将自身行为包装成“造福民生”，而当中国进入非洲市场，西方就抛出“债务陷阱”论调，编造“西方救非洲、中国掠非洲”的叙事，其本质是通过丑化中国来美化美英等西方国家。

接着，他直指西方频繁鼓吹的“国家议程”，实为借安全之名推行保护主义政策。“国家层面的精英在智库等场合谈论‘安全挑战’，宣



吉利星座06组卫星成功发射

9月24日15时56分，我国太原卫星发射中心在山东日照附近海域使用捷龙三号运载火箭，成功将吉利星座06组卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

新华社发

时速350公里 杭衢高铁进入开通倒计时

新华社北京9月24日电（记者 樊曦）记者24日从中国国家铁路集团有限公司获悉，新建杭州至衢州高速铁路进入联调联试阶段，预计年底前具备开通运营条件。

联调联试是在工程完成静态验收后，以达到设计速度为目标，采用检测列车、综合检测列车、测试动车组和相检测设备等对各系统进行综合测试，评价和验证牵引供电、接触网、通信、信号等系统的性能或功能，验证轨道等结构工程的适用性，为全线各业务系统和整体系统的调试和优化提供技术支持。

杭衢高铁位于浙江省建德市和衢州市境内，正线全长约131公里，设计时速350公里，桥隧比达78.7%。自2020年5月全线开工建设以来，国



杭州：秋季招聘助就业

这是“金秋迎才，职等你来”2025年杭州市总工会秋季专场招聘会现场（9月24日摄）。

9月24日，“金秋迎才，职等你来”2025年杭州市总工会秋季专场招聘会在杭州市人才市场举行，约50家参会企业现场推出1600多个工作岗位，助力劳动者求职就业。

新华社发

北斗卫星导航定位技术在大众消费市场占比超过七成

新华社长沙9月24日电（记者 刘芳洲 谢奔）第四届北斗规模应用国际峰会24日在湖南株洲开幕，会议期间，《北斗产业发展蓝皮书（2025年）》正式发布。蓝皮书显示，北斗卫星导航定位技术加速融入普通民众生活，在智能手机、可穿戴设备、共享出行等领域落地产品日益丰

富，在各类终端中占比超过七成。

记者在展会现场看到，智能手表、冲锋衣、登山包等产品正在展出。在一件冲锋衣的手臂口袋里，记者看到了一个精巧的“盒子”，据介绍，这是一款柔性可穿戴直连卫星终端，该终端与藏在帽子中的天线相连，通过北斗高精度定

位，实时上报位置数据至云平台，用户即可通过App查看设备位置、救援设备状态，并支持一键救援、摔倒检测等功能。

当前，北斗系统在大众消费领域的应用布局持续深化，在智能手机、可穿戴设备、共享出行、电动自行车等核心场景展现出蓬勃发展活力。

与此同时，可穿戴设备与北斗系统深度融合。可穿戴设

备已成功跃升为北斗应用的第二大市场。根据中国信息通信研究院预测，2028年，全国支持北斗的可穿戴设备年出货量将增长到4795万台，可穿戴设备北斗安装率将逐步增长至74%以上。

会议期间，33项北斗规模应用的新技术、新产品、新应用首发，集中展示北斗赋能应急、交通、通信等领域的最新成果。

马杜罗：美国意图以虚假叙事引发战争

新华社加拉加斯9月23日电（记者 廖思维）委内瑞拉总统马杜罗23日在首都加拉加斯说，美国编造虚假叙事，意图在加勒比和南美洲地区强行制造暴力局面，并威胁让事态升级，进而演变为一场“灾难性战争”。

马杜罗当天出席政府相关会议时作出上述表示。他还说，美国对委立场遭致国际社会越来越强烈的反对。委内瑞拉人民将坚定捍卫真理，全力

南非总统呼吁推动全球治理体系改革

新华社约翰内斯堡9月24日电（记者 白鹤 萨国鹏）南非总统拉马福萨23日出席第80届联合国大会一般性辩论并发表讲话，呼吁国际社会共同应对全球挑战，捍卫多边主义，并推动联合国及国际金融机构改革。

拉马福萨说，当前多边主义和国际法原则正受到单边军事行动、贸易保护主义等威胁，联合国安理会因代表性

不足未能有效履行维护国际和平的职责。他呼吁通过政府间谈判推动国际体系改革，使其更具代表性，更加民主和有效。

针对全球发展失衡问题，拉马福萨指出，沉重的债务负担正阻碍许多非洲国家实现可持续发展目标。他呼吁改革国际金融机构，以更公平的贷款规则支持发展中国家，并强调应推动多边贸易体系改革，维

护世界贸易组织在全球贸易中的核心地位，避免单边贸易政策的冲击引发中国经济、损害全球稳定。

拉马福萨强调了气候变化对非洲国家的冲击：“非洲国家对全球变暖责任最小，却承受着其最严峻的后果。”他指出，洪水、干旱等极端天气正加剧粮食危机、破坏基础设施并造成重大损失。他呼吁联合国会员国恪守共同但有区别的

责任原则，切实履行应对气候变化的承诺与义务。

在和平与安全议题上，拉马福萨谴责以色列在加沙地带的行动构成“种族灭绝”，并呼吁国际社会全面落实“两国方案”。他还表示，应大力推动核裁军进程，并指出南非将于2026年主持《不扩散核武器条约》审议大会，致力于

（紧接1版）而是以史为鉴，用行动守护当下的和平。”宁大科院刘欣妍同学道出了年轻一代的心声。

道德模范、好人代表姚云珠表示：“侵华日军731部队的暴行，它时刻警示我们和平的来之不易。我们要珍惜当下，积极传播正能量，为共筑国防长城、守护国家安全贡献自己的一份力量。”

公交车辆车身广告经营权网络竞价公告

编号：CQ25149

一、公告事项

二、竞价资格要求

三、报名时间及方式

四、竞价登记

五、公告事项

六、网络竞价时间

七、咨询电话

八、其他事项

招租公告

位于慈溪市周巷镇潭河股份经济合作社名下（原镇东幼儿园）房屋（天元卫生院旁），建筑面积943.67平方米，租金每年192000元，3年租金底价57.6万元，现向社会公开招租。

电话：13968302388

慈溪市周巷镇潭河股份经济合作社
二〇二五年九月二十五日

注销公告

经董事会表决通过，决定注销本单位。统一社会信用代码：52330282MJ909353X8。法定代表人：许立军，住所：浙江省慈溪市周巷镇天元大道388号，业务主管单位：慈溪市周巷镇人民政府。债权债务尽快向本单位清算小组申请。

慈溪市周巷镇潭东村社会组织服务中心
二〇二五年九月二十三日

健康服务

瑞声达助听器

地址：慈溪市南二环东路1052号 电话：63032933
慈溪市周巷镇环城南路510号 电话：63030393

惠耳听力

专业验配助听器

地址：慈溪市孙塘路501号 电话：63038500
慈溪市观海卫镇观海卫路385号 电话：63630500
慈溪市周巷镇环城北路388号 电话：63030500

启事

王佳贝遗失江海职业技术学院毕业证书一本，编号：131131201706911319，声明遗失。

分类广告

周二、周四，50字以内只收200元（2cm/4cm）
10次九折，20次八折，30次七折，50次六折，包年特惠
信息同步在慈溪新闻网分类信息cnnews.com刊登

电话：63025788
地址：慈溪市新城大道北路288号